
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 10 dias do mês de Julho de 2009, às 09:30, no Prédio da Unidade Básica de Saúde, do município, DIVINÉSIA, Estado MG, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Carlos Augusto Pereira Barros de Souza, representante
do IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ANTONIO DAVI OSCAR  - PREFEITURA MUNICIPAL 
CLEITO MARQUES DE OLIVEIRA  - PREFEITURA MUNICIPAL 
CRISTIANE MARTINS DOS SANTOS  - PREFEITURA MUNICIPAL 
GIL ROBERTO FERREIRA MATIAS  - PREFEITURA MUNICIPAL 
JOÃO VICENTE DA MOTA  - PREFEITURA MUNICIPAL 
JOSÉ ALEXANDRE DE MOURA MALFACINI  - EMATER-MG
JOSE GERALDO PIRES  - PREFEITURA MUNICIPAL 
LEA APARECIDA PACHECO  - PREFEITURA MUNICIPAL 
MÁRCIO TEIXEIRA MIRANDA  - CARTÓRIO DE REGISTRO CIVIL 
NELSON GOMES FILHO  - PREFEITURA MUNICIPAL 
PEDRO SALESIO TRINDADE  - PREFEITURA MUNICIPAL 
RAIMUNDO MÁXIMO DA SILVA  - PREFEITURA MUNICIPAL 
ROSELI DE FREITAS FERREIRA  - PREFEITURA MUNICIPAL 
SAMUEL FERNANDES RINO  - PREFEITURA MUNICIPAL 
WALTER CORREIA DE BARROS  - PREFEITURA MUNICIPAL 

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município DIVINÉSIA
e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos membros
presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação



Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.
Explicitar:
Como ocorreu no município de Divinésia uma ampliação do perímetro urbano, membros do executivo perguntaram se o IBGE já havia incorporado tal
mudança. O presidente informou que sim e esclareceu que o Povoado de Santa Filomena está incorporado ao perímetro urbano município.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Além da ampliação do perímetro urbano, um setor, pelo número elevado de domicílios, teve que ser subdividido. Ambas alterações devidamente
contempladas.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
Com uma participação em massa, o presidente da Comissão deu início a Reunião agradecendo a presença dos membros presentes, falou um pouco sobre
as atividades do IBGE, explicou a importância do Censo 2010 para o município e da CMGES, nos trabalhos que serão realizados nesse grande levantamento
Estatístico. Detalhou as atividades das Comissões Municipais, procurou motivar e motivou os participantes a colaborarem para que esse levantamento
Estatístico seja um sucesso, mostrando a eles, que o momento é agora, pois outro Censo, somente em 2020, quando o IBGE realizará o próximo Censo.
Respondeu adequadamente a todas as perguntas, tirando todas as dúvidas. Solicitou ao prefeito Municipal um local seguro para a instalação do Posto de
Coleta, ao que foi prontamente atendido, sendo prometido todo apoio aos trabalhos do Censo 2010. Novamente agradeceu a presença de todos e encerrou a
Reunião, dando como instalada a Comissão no Município de Divinésia.

Recomendações ao representante do IBGE:
Nada a registrar.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Participaram da reunião as seguintes pessoas representando o IBGE Waldor Andrade Neto - Coordenador de Subárea de Ubá. 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


